
Liste des préemptions réalisées lors 
des ventes 1 à 32 des Collections Aristophil

du 20 décembre 2017 au 19 juin 2020

Lot Description Préempté par Prix (fc)

66

Paul VALÉRY (1871-1945)
Correspondance à sa fille Agathe, 1906-1945; 164 lettres ou 
poèmes, la plupart L.A.S. 
Vente n°1, Aguttes, 20 décembre 2017

Musée Paul Valéry, Sète 48 100 €

1
Charte Impériale de l’Abbaye de Corbie, en latin, manuscrit 
sur parchemin, Aachen [Aix-la-Chapelle], août 825 
Vente n°2, Origine(s), Aguttes, 16 juin 2018

Archives de la Somme 104 000 €

690

Auguste RODIN (1840-1917)
Agenda autographe avec notes et dessins, Agenda pour 
1904. Au Bon Marché, Paris
Vente n°4, Beaux-Arts, Aguttes, 18 juin 2018

Musée Rodin 19 500 €

691
Auguste RODIN (1840-1917)
Carnet autographe avec notes et dessins, [1905 ?]
Vente n°4, Beaux-Arts, Aguttes, 18 juin 2018

Musée Rodin 20 800 €

704

Paul SIGNAC (1863-1935)
20 lettres autographes signées et 2 pièces autographes, 
vers 1912-1919
Vente n°4, Beaux-Arts, Aguttes, 18 juin 2018

INHA 12 350 €

807
André BRETON (1896-1966), Jacques VACHÉ (1895-1919), 
Manuscrit autographe signé, circa 1919
Vente n°5, Littérature, Drouot Estimations, 19 juin 2018

Bibliothèque municipale 
de Nantes 26 000 €

851

Pierre LOUŸS (1870-1925)
Pervigilium Mortis
Manuscrit autographe signé
Vente n°5, Littérature, Drouot Estimations, 19 juin 2018

Bibliothèque de l’Arsenal 5 200 €

875
Raymond QUENEAU (1903-1976)
Exercices de style, Paris, Gallimard, 1947
Vente n°5, Littérature, Drouot Estimations, 19 juin 2018

Bibliothèque de l’Arsenal 45 495 €

876

Raymond QUENEAU (1903-1976)
Petite Cosmogonie Portative. 
Manuscrit autographe complet, circa 1950
Vente n°5, Littérature, Drouot Estimations, 19 juin 2018

Bibliothèque de l’Arsenal 45 500 €

881

Arthur RIMBAUD (1854-1891)
Patience. D’un été. 
Poème autographe, Charleville, printemps 1872
Vente n°5, Littérature, Drouot Estimations, 19 juin 2018

Ville de Charleville-Mézières 187 500 €
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905
Guillaume APOLLINAIRE (1880-1918)
L.A.S., circa 1913, à Jean-Emile LABOUREUR
Vente n°6, Littérature, Aguttes, 19 juin 2018

Bibliothèque historique 
de la ville de Paris 1 800 €

954

Paul ÉLUARD (1895-1952)
Manuscrit autographe d’une conférence inédite
sur la Poésie, circa 1948
Vente n°6, Littérature, Aguttes, 19 juin 2018

Bibliothèque Jacques Doucet 2 860 €

1141
Henri DUTILLEUX (1916-2013) 
Manuscrit musical autographe signé, Métaboles (1964)
Vente n°7, Musique, Ader-Nordmann, 20 juin 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 143 000 €

1163
Jacques IBERT (1890-1962)
Manuscrit musical autographe signé, Escales (1922)
Vente n°7, Musique, Ader-Nordmann, 20 juin 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 26 000 €

1185

Olivier MESSIAEN (1908-1992)
Manuscrit musical autographe signé, L’Ascension, quatre 
méditations symphoniques pour orchestre (1934)
Vente n°7, Musique, Ader-Nordmann, 20 juin 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 61 100 €

79

[Michel BÉGON (1637-1710) intendant de la Marine]
89 lettres ou pièces, la plupart L.A.S. à lui adressées, 1688-
172
Vente n°10, Littérature, aguttes, 14 novembre 2018

Médiathèque de la ville de 
Rochefort-sur-Mer 23 400 €

102
François-René de CHATEAUBRIAND (1768-1848)
Manuscrit autographe, [Bataille de Poitiers, vers 1825 ?] 
Vente n°10, Littérature, aguttes, 14 novembre 2018

Maison de Chateaubriand 35 100 €

108

François-René de CHATEAUBRIAND (1768-1848)
Manuscrit autographe signé « Chateaubriand », Le 
Naufrage [1831]
Vente n°10, Littérature, aguttes, 14 novembre 2018

Maison de Chateaubriand 5 590 €

113

François-René de CHATEAUBRIAND (1768-1848)
Manuscrits autographes ou de la main de son secrétaire avec 
corrections autographes pour les Mémoires d’Outre-Tombe
Vente n°10, Littérature, aguttes, 14 novembre 2018

Maison de Chateaubriand 24 700 €

241

VOLTAIRE (1694-1778)
L.A.S. « V » (le début manque), [Cirey vers le 10 juin 1744, au
duc de RICHELIEU]
Vente n°10, Littérature, aguttes, 14 novembre 2018

Bibliothèque Interuniversitaire 
de la Sorbonne 3 250 €

412
Léon BLOY (1846-1917)
Carnet autographe, 1870-1871
Vente n°11, Littérature, ader, 15 novembre 2018

Bibliothèque municipale de 
Périgueux 5 850 €

439

Gustave FLAUBERT (1821-1880)
Manuscrit autographe signé « Gve Flaubert », Les Mémoires 
d’un Fou, 1838
Vente n°11, Littérature, ader, 15 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 364 000 €

446
Théophile GAUTIER (1811-1872)
Manuscrit autographe, [Musée secret]
Vente n°11, Littérature, ader, 15 novembre 2018

Maison de Balzac 2 860 €

450

Jean GIONO (1895-1970).
Manuscrit autographe signé « Jean Giono », Le Chant du 
Monde, 1933
Vente n°11, Littérature, ader, 15 novembre 2018

Ville de Manosque 62 400 €

464

Victor HUGO (1802-1885)
Carnet autographe avec 2 dessins originaux, [Paris et 
Guernesey] 15 juin-31 décembre 1872
Vente n°11, Littérature, ader, 15 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 52 000 €



485

Pierre LOUŸS (1870-1925)
Manuscrit autographe signé « Pierre Louÿs », Poëtique,
« Avril-Mai 1916 »
Vente n°11, Littérature, ader, 15 novembre 2018

BNF
Bibliothèque de l’Arsenal 4 550 €

491

Guy de MAUPASSANT (1850-1893)
L.A.S. « Guy de Maupassant », Paris 25 mai 1880, [à Ivan 
TOURGUENIEV]
Vente n°11, Littérature, ader, 15 novembre 2018

Archives départementale de  
la Seine-Maritime 15 600 €

520

Edmond ROSTAND (1868-1918)
Manuscrit autographe signé « Edmond Rostand », Les 
Musardises, [1889]
Vente n°11, Littérature, ader, 15 novembre 2018

Musée Edmond Rostand 10 140 €

538

Paul VALÉRY (1871-1945)
Manuscrit autographe avec dessins, Notes sur l’architecture 
VIe au XVIe siècle, [1886-1888]
Vente n°11, Littérature, ader, 15 novembre 2018

Musée Paul Valéry, Sète 5 850 €

552

Sarah BERNHARDT (1862-1923)
Ensemble de documents lettres, photographies, dessins,
programmes, contrats
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 35 100 €

555

Jacques BREL (1929-1978)
Cahier autographe. Amsterdam. Les Timides. 
Manuscrits autographes [1964]
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 46 800 €

560

Paul CLAUDEL (1868-1955)
L’Ours et la lune, manuscrit autographe signé.
Rio de Janeiro, 16 avril 1917. 
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 14 040 €

598
Marcel PAGNOL (1895-1974)
Topaze. Manuscrit autographe signé, circa 1925 
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 31 200 €

599
Marcel PAGNOL (1895-1974)
Topaze. Manuscrit partiel de la préface
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale de 
France 4 550 €

600
Marcel PAGNOL (1895-1974)
César. Manuscrit autographe et tapuscrit corrigé. Circa 1936.
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 46 800 €

602

Jacques PRÉVERT (1900-1977)
Le Quai des Brumes. 
Manuscrit autographe du scénario [1937]. 
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 117 000 €

603
Jacques PRÉVERT (1900-1977)
Une Partie de campagne et Le Déjeuner sur l’herbe. 1936. 
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 23 400 €

604

Jacques PRÉVERT (1900-1977)
Le Soleil a toujours raison. Planches autographes péparatoires 
du scénario avec dessins originaux de Jacques Prévert. 1943.
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale de 
France 7 800 €

608

Raymond QUENEAU (1903-1976)
Liste de films vus.
Manuscrit autographe.
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 2 340 €

609

[Raymond QUENEAU] (1903-1976)
Candide. Scénario et dialogues de Raymond Queneau et 
René Clément. 1947.
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 2 340 €



612
[Raymond QUENEAU] (1903-1976) 
Monsieur Ripois et la Némésis. Manuscrit et tapuscrit corrigé.
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 8 190 €

616

Raymond QUENEAU (1903-1976)
Zazie dans le métro. Manuscrit autographe.
Notes préparatoires. Tapuscrits originaux.
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 78 000 €

619

Raymond QUENEAU (1903-1976)
Le Dimanche de la vie. 
Dialogues de Raymond Queneau, 1967.
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 11 700 €

635

Boris VIAN (1920-1959)
En Avant la Zizique et par ici les gros sous.
Manuscrit autographe et tapuscrit signé. [1958].
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 35 100 €

639

Boris VIAN (1920-1959)
Oh ! Si y avait pas ton père. Manuscrits autographes du 
texte de la chanson et partition [1957].
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 2 080 €

640

Boris VIAN (1920-1959)
Ne vous mariez pas les filles. Manuscrit autographe du texte 
de la chanson et partitions [1958].
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 4 550 €

641

Boris VIAN (1920-1959)
Moi j’préfère la marche à pied. Manuscrits autographes du 
texte de la chanson, tapuscrits et partitions [1958].
Vente n°12, Beaux-Arts, drouot estimations, 16 novembre 2018

Bibliothèque Nationale 
de France 2 340 €

3

Pierre BONNARD (1867-1947)
L.A.S. « PBonnard », [Paris] 8 rue de Parme 17 février 1888, à 
SON PÈRE Eugène BONNARD
Vente n°15, Beaux-Arts, aguttes, 1er avril 2019

Musée Bonnard 910 €

4

Pierre BONNARD (1867-1947)
2 L.A.S. et une carte postale a.s. « PBonnard », 1915-1916, à 
Frédéric LUCE
Vente n°15, Beaux-Arts, aguttes, 1er avril 2019

Musée Bonnard 1 820 €

5

Pierre BONNARD (1867-1947)
6 L.A.S. « PBonnard », Le Cannet et Paris 1942-1946, à Nana 
WINDING, à la Capitainerie, à Cagnes-sur-Mer
Vente n°15, Beaux-Arts, aguttes, 1er avril 2019

Musée Bonnard 2 340 €

6
Pierre BONNARD (1867-1947)
6 L.A.S. « PBonnard », à Georges BOUIN
Vente n°15, Beaux-Arts, aguttes, 1er avril 2019

Musée Bonnard 1 300 €

7
[Pierre BONNARD (1867-1947)]. Abbé Maurice MOREL (1908-1991)
Notes et manuscrits autographes (plusieurs avec dessins)
Vente n°15, Beaux-Arts, aguttes, 1er avril 2019

Institut national d’histoire 
de l’art (INHA) 104 €

15

Charles CAMOIN (1879-1965)
8 L.A.S. et une L.S., Saint-Tropez, Paris ou Aix-en-Provence 
1962-1964, à Gaston DUVIVIER 
Vente n°15, Beaux-Arts, aguttes, 1er avril 2019

Institut national d’histoire 
de l’art (INHA) 910 €

43

Eugène DELACROIX (1798-1863)
7 L.A.S. (la plupart «Eug. Delacroix», une non signée), [1826- 
1849?et s.d., à Daniel WILSON]
Vente n°15, Beaux-Arts, aguttes, 1er avril 2019

Institut national d’histoire 
de l’art (INHA) 3 120 €

71

Wassily KANDINSKY (1866-1944)
L.A.S. «Kandinsky», Dessau 19 avril 1929, [à Andrej Alexejewitch 
JAWLENSKY, à Wiesbaden] 
Vente n°15, Beaux-Arts, aguttes, 1er avril 2019

Centre Pompidou pour la 
bibliothèque Kandinsky 3 640 €



72

Wassily KANDINSKY (1866-1944)
L.A.S. «Kandinsky», Dessau 9 septembre 1929, [à Andrej 
Alexejewitch JAWLENSKY, à Wiesbaden] 
Vente n°15, Beaux-Arts, aguttes, 1er avril 2019

Centre Pompidou pour la 
bibliothèque Kandinsky 6 240 €

279

Eugène DELACROIX (1798-1863)
Album d’Angleterre: Vues de Londres, de Douvres, études de 
chevaux et de figures
Vente n°16, Beaux-Arts, artcurial, 2 avril 2019

Musée du Louvre 63 700 €

280

Eugène DELACROIX (1798-1863)
Album d’Angleterre: Vues de Londres, de la Tamise, de Green- 
wich, études d’après les frises du Parthénon, études de chevaux 
Vente n°16, Beaux-Arts, artcurial, 2 avril 2019

Musée du Louvre 344 500 €

291

Jacques-Louis DAVID (1748-1825)
Lettre autographe signée
[S.l.], 5 novembre 1809
Vente n°16, Beaux-Arts, artcurial, 2 avril 2019

Musée des Beaux-Arts 
de Paris 1 300 €

470
Jules BARBEY D’AUREVILLY (1808-1889)
La Belle Affaire, manuscrit autographe
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Bibliothèque de Caen 1 950 €

480

Hervé BAZIN (1911-1996)
Plumons l’oiseau, tapuscrit en grande partie autographe et 
manuscrit autographe de l’avant-propos
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Bibliothèque universitaire 
d’Angers 3 250  €

483

Simone de BEAUVOIR (1908-1986)
Ensemble de 40 lettres autographes signées adressées à 
Thérèse PLANTIER Paris, Marseille, Courchevel, [v.1955-1967]
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Bibliothèque 
Marguerite Durand 4 680 €

529

Jean COCTEAU (1889-1963)
La Belle et la Bête. Journal d’un film, manuscrits autographes 
et album de 89 photographies du tournage
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Bibliothèque historique de 
la Ville de Paris (BHVP) 39 000 €

540

Juliette DROUET (1806-1883)
Lettre autographe signée « Juliette » à Victor HUGO S.l., « 12 
9bre [1847] Vendredi matin 8h ½ »
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Conseil Départemental de 
Seine Maritime 1 170 €

552
Paul ÉLUARD (1895-1952), Georges HUGNET (1906-1974)
Sous le jour surréaliste, manuscrit autographe
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Bibliothèque Jacques Doucet 7 150 €

564

Gustave FLAUBERT (1821-1880)
Ensemble de douze lettres autographes signées, adressées 
au docteur Georges Pennetier
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Conseil Départemental de 
Seine Maritime 11 700 €

595

Victor HUGO (1802-1885)
Contre le peuple toutes les rigueurs, devant l’empereur 
toutes les bassesses, manuscrit autographe
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Conseil Départemental de 
Seine Maritime 1 950 €

607

Max JACOB (1876-1944)
Correspondance autographe adressée à Paul ÉLUARD avec 
lettre de Paul ÉLUARD
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Bibliothèque Jacques Doucet 11 700 €

618

Alphonse de LAMARTINE (1790-1869)
Fior d’Aliza, manuscrit autographe
Vers 1860
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Bibliothèque nationale 
de France 23 400 €

636
Stéphane MALLARMÉ (1842-1898)
Lettre autographe signée adressée à Joris-Karl HUYSMANS
Vente n°17, Littérature, aguttes, 3 avril 2019

Bibliothèque de Saint-Brieuc 1 820 €



791
FRANÇOIS II (1544-1560) Roi de France.
P.S. « Francoys », Chambord 20 décembre 1559 
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Archives départementales 
du Gers 2 210 €

809
Charles MONNET (1732-1816) peintre et dessinateur. Dessin 
original, Le Dauphin, fils de Louis XV, instruisant ses enfants
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Château de Versailles 20 800 €

823

Jules-César-Alexandre Boucquel de BEAUVAL (1785-1862) 
Manuscrit autographe, Souvenirs militaires de l’Empire et de 
la Restauration.
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Ministère de la Défense 9 360 €

837

Camille DESMOULINS (1760-1794) journaliste et orateur 
révolutionnaire. Manuscrit autographe, Notes de Camille 
Desmoulins sur le rapport de St Just, [1er avril 1794]
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Bibliothèque historique de 
la Ville de Paris 24 700 €

856

Baron Dominique-Jean LARREY (1766-1842) le grand 
chirurgien militaire. Lettre autographe signée « D.J. Larrey Dr. 
m. Ch. », Berlin 17 avril 1812, à sa femme
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Archives départementales 
de Hautes-Pyrénées 2 340 €

858

Baron Dominique-Jean LARREY (1766-1842) le grand 
chirurgien militaire. Lettre autographe signée « Bon D.J. 
Larrey », Francfort (Oder) 7 février 1813, à sa femme
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Archives départementales 
de Hautes-Pyrénées 5 460 €

869

Comte Charles Tristan de MONTHOLON (1783-1853) 
Lettre autographe signée « le gal Cte de Montholon », 
Longwood 21 décembre 1815, [à l’amiral COCKBURN]
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Archives nationales 5 200 €

870

Comte Charles Tristan de MONTHOLON (1783-1853) 
39 lettres autographes, la plupart signées, 1819-1821, à sa 
femme Albine de MONTHOLON
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Archives nationales 24 700 €

871

Comte Charles Tristan de MONTHOLON (1783-1853) 
Manuscrit autographe signé « Le gal Montholon », Article Ste 
Hélène, Paris 3 juillet 1836
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Archives nationales 5 330 €

872

Comtesse Charles Tristan Albine de Vassal de MONTHOLON,  
(1779-1848). Manuscrits autographes de ses mémoires, [vers 
1820 ?]
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Archives nationales 13 000 €

908
Maximilien de ROBESPIERRE (1758-1794) 
3 manuscrits autographes, [octobre 1787-février 1788]
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Archives du Pas-de-Calais 22 100 €

914

WALCHEREN. Manuscrit, Lettres écrites de Flessingue, 
contenant le récit de l’expédition dirigée contre Walcheren, 
Beveland et l’embouchure de l’Escaut.
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Ministère de la Défense 3 120 €

965

Ferdinand de LESSEPS (1805-1894) 
Manuscrit autographe signé, [Journal d’Égypte], 7 novembre 
1854–7 février 1855
Vente n°18, Histoire, ader, 4 avril 2019

Archives nationales 18 200 €

1020

Louis II De Bourbon, Prince De CONDÉ (1621-1686)
le Grand Condé. L.A.S. «Louis de Bourbon», Douai 23 août 
1667, à LOUIS XIV
Vente n°19, Histoire, aguttes, 4 avril 2019

Musée Condé 1 690 €

1021

Louis II De Bourbon, Prince De CONDÉ (1621-1686)
le Grand Condé. L.A.S. «Louis de Bourbon», Chantilly 26 avril 
1674, à M. de GOURVILLE
Vente n°19, Histoire, aguttes, 4 avril 2019

Musée Condé 585 €



1022

Louis II De Bourbon, Prince De CONDÉ (1621-1686)
le Grand Condé. L.S. «Louis de Bourbon», Chantilly 13 avril 
1677, à «Monsieur» [PHILIPPE D’ORLÉANS, frère du Roi]
Vente n°19, Histoire, aguttes, 4 avril 2019

Musée Condé 390 €

1023

Louis-Joseph De Bourbon, Prince De CONDÉ (1736-1818)
chef de l’armée des Émigrés. L.A.S. «LJB», Paris 17 avril 1780, 
[au comte de MAUREPAS]
Vente n°19, Histoire, aguttes, 4 avril 2019

Musée Condé 286 €

1054

Isabeau de BAVIÈRE (1371-1435)
Reine de France, femme de Charles VI. 
P.S. «Ysabel», 11 mars 1416 (1417)
Vente n°19, Histoire, aguttes, 4 avril 2019

Archives départementales 
d’Indre et Loire 9 750 €

1107

Antoinette Poisson, Marquise De POMPADOUR (1721-1764)
maîtresse de Louis XV. L.A., [juin 1760 ?], au duc de LA 
VALLIÈRE à Montrouge
Vente n°19, Histoire, aguttes, 4 avril 2019

Centre des monuments 
nationaux 2 080 €

1123

Henry-Gatien BERTRAND (1773-1844)
35 L.A. (dont 5 signées), floréal V-messidor VI (mai 1797-juillet 
1798), à sa famille
Vente n°19, Histoire, aguttes, 4 avril 2019

Ministère des Armées 9 750 €

1171
Mathilde BONAPARTE, dite La Princesse MATHILDE (1820-1904)
Manuscrit autographe de ses Mémoires
Vente n°19, Histoire, aguttes, 4 avril 2019

Archives nationales 6 240 €

1210

ALBERT IER (1848-1922) Prince de Monaco, explorateur. 
L.A.S. «Albert Pce de Monaco», Paris, 26 septembre 1890, à 
Gustave EIFFEL
Vente n°19, Histoire, aguttes, 4 avril 2019

Musée national de Monaco 3 900 €

3
Natalie BARNEY CLIFFORD (1876-1972)
28 L.A.S. « Natalie Clifford Barney », 1901-1916, à Pierre Louÿs
Vente n°22, britannica-americana, aguttes, 18 nov. 19

Bibliothèque littéraire 
Jacques Doucet 10 400 €

1407

Victor SCHOELCHER (1804-1893)
L.A.S. « V Sch »,  [Londres] Jeudi [fin 1853 ou début 1854, à 
Victor Hugo]
Vente n°26, Histoire, aguttes, 18 nov. 19

Bibliothèque et Archives 
du Sénat 910 €

263

Victor HUGO (1802-1885)
Manuscrit de Littérature et Philosophie mêlées. Journal des 
idées, des opinions et des lectures d’un jeune Jacobite de 1819
Vente n°23, Littérature, artcurial, 19 nov. 19

Bibliothèque nationale 
de France 6 500 €

320

Victor HUGO (1802-1885) 
Épreuves corrigées pour Les Chansons des rues et des bois
S.I. 10-16 octobre [1865]
Vente n°23, Littérature, artcurial, 19 nov. 19

Bibliothèque nationale 
de France 11 400 €

497

Isaac de BENSERADE (1612-1691)
P.S. « Isaac de Benserade », signée également par François de 
LA POTERIE, Paris 10 juin 1690
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Archives départementales 
de l’Eure 1 105 €

501

Nicolas BOILEAU-DESPRÉAUX (1636-1711)
L.A.S. « Despreaux », Auteuil 2 juin 1700, à son ami Claude 
BROSSETTE
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Institut de France 8 190 €

503

Nicolas BOILEAU-DESPRÉAUX (1636-1711)
L.A.S. « Despreaux », Auteuil 7 juillet 1703, au Président de 
LAMOIGNON
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Institut de France 9 750 €

516

Jacques-Bénigne BOSSUET (1627-1704)
L.S. « + JBenigne E de Meaux » avec additions autographes, 
Meaux 19 mars 1692, à Jean GERBAIS
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 1 755 €



529

Sébastien Roch Nicolas CHAMFORT (1740-1794)
Édition originale de Des Académies, par S.R.N. Chamfort, de 
l’Académie Française (Paris, F. Buisson, mai 1791)
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Institut de France 299 €

541
Jules de CLÉRAMBAULT (1660-1714)
L.A.S. « l’Abbé de Clerambault », Paris 29 juin 1697-1705
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Archives départementales 
de l’Eure 780 €

571
DISCOURS DE RÉCEPTION
7 discours imprimés, 1699-1787 
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Institut de France 468 €

596
Jean-Pierre Claris de FLORIAN (1755-1794)
L.A., Paris 20 octobre 1778 [à la comtesse de PIOGER]
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Département des 
Hauts-de-Seine 715 €

597
Jean-Pierre Claris de FLORIAN (1755-1794)
Manuscrit autographe, Les deux voiageurs, fable
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Département des 
Hauts-de-Seine 780 €

598

Louis de FONTANES (1757-1821)
L.A.S. « Fontanes fils » et « Fontanes », Niort [1769]-1770, à 
BACULARD D’ARNAUD
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 1 105 €

606

Dominique-Joseph GARAT (1749-1833)
L.A.S. « Garat », Auverneau 10 pluviôse [29 janvier 1798 ?, à 
Jean-François THUROT] 
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 364 €

625
Jacques-Antoine-Hippolyte, comte de GUIBERT (1743-1790)
Manuscrit autographe, Ma Mère, [1787] 
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Bibliothèque nationale 
de France 845 €

646
Jean-Gérard LACUÉE, comte de CESSAC (1752-1841)
L.A.S. « Lacuée le jeune », Agen 25 juin 1791, à un ami 
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Archives départementales 
du Lot-et-Garonne 520 €

656

Bernard de LA MONNOYE (1641-1728)
10 L.A. et 3 manuscrits autographes, plus un manuscrit avec an-
notations et corrections autographes à Pierre-Joseph THOULIER 
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Institut de France 1 495 €

677

Nicolas de MALEZIEU (1650-1727)
Poème autographe signé « Malezieu », À Madame la Duchesse 
de Nevers en lui envoyant  la Comedie des importuns. Epistre 
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Département des 
Hauts-de-Seine 1 170 €

678

Nicolas de MALEZIEU (1650-1727)
L.A.S. « Malezieu », Sceaux 27 juin 1723, à Giacomo Filippo 
MARALDI, astronome du Roi
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Département des 
Hauts-de-Seine 845 €

684

Jean-François MARMONTEL (1723-1799)
L.A.S. « Marmontel », 16 août [1792], à Madame LOUIS, 
à Aubevoye
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Archives départementales 
de l’Eure 624 €

685

Jean-François MARMONTEL (1723-1799)
L.A.S. « Marmontel », « Gaillon sur Seine route de Rouen » 30 
décembre 1792
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Archives départementales 
de l’Eure 624 €

692
François MAYNARD (1582-1646)
Manuscrit autographe, « Tu règnes dans l’estat »..., [vers 1645 ?]
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Institut de France 6 500 €



698

François-Eudes de MÉZERAY (1610-1683)
P.A.S. « Mezeray », cosignée par 22 autres académiciens, 28 
avril 1659
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Institut de France 18 200 €

727

Antoine-René de VOYER D’ARGENSON, marquis de PAULMY 
(1722-1787)
L.A.S. « AR de Paulmy », Paris 2 avril 1784, à un baron
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Bibliothèque nationale 
de France 494 €

755

Louis-François-Armand de VIGNEROT du PLESSIS, duc de 
RICHELIEU (1696-1788)
L.A., [février 1745], à Denis Pierre Jean PAPILLON DE LA FERTÉ
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 650 €

758
Charles ROLLIN (1661-1741)
P.A.S. « C. Rollin », Paris 14 juin 1737
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 234 €

762
Pierre-Charles ROY (1683-1764)
L.A.S. « Roy », Paris 13 octobre [vers 1735], à Monseigneur
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Institut de France 325 €

801

Louis-Élisabeth de La VERGNE, comte de TRESSAN (1705-1783)
L.A.S. « Tressan Lt gl », Franconville 22 janvier [1783 ?], à Mme 
de COURCELLES
Vente n°24, Littérature, Drouot Estimations, 20 nov. 19

Bibliothèque nationale 
de France 416 €

848

Jacques BAINVILLE (1879-1936)
5 manuscrits autographes signés « Jacques Bainville » ou « 
J.B. », [1929-1935]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Archives départementales
de la Manche 585 €

849

Jacques BAINVILLE (1879-1936)
Épreuve avec corrections autographes de son Discours de 
réception, 1935 
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Archives départementales
de la Manche 585 €

850
Jacques BAINVILLE (1879-1936)
Manuscrit autographe, [Vie de Napoléon, 1935] 
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Archives départementales
de la Manche 585 €

853

Jules BARBEY D’AUREVILLY (1808-1889)
L.A.S. « Jules B. d’Aurevilly », Bois de Boulogne [24 juin 1845], 
à Guillaume-Stanislas TRÉBUTIEN
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Archives départementales
de la Manche 2 340 €

855

Jules BARBEY D’AUREVILLY (1808-1889)
Manuscrit autographe signé « J. Barbey d’Aurevilly », 
Lettres à la Princesse par Sainte-Beuve, [1873]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Archives départementales
de la Manche 2 860 €

857

Jules BARBEY D’AUREVILLY (1808-1889)
L.A.S. « Jules Barbey d’Aurevilly », Paris 12 décembre 1878, à 
Gustave ROUSSELOT
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Archives départementales
de la Manche 910 €

868
Henri BERGSON (1859-1941)
3 L.A.S. « H. Bergson », 1894-1927
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 520 €

869
Henri BERGSON (1859-1941)
4 L.A.S. « H. Bergson », 1913-1923, à un confrère
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 390 €

870
Henri BERGSON (1859-1941)
2 L.A.S., 1913
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 325 €



871
Henri BERGSON (1859-1941)
2 L.A.S. « H. Bergson », 1925-1926, à Robert de FLERS
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 520 €

899

Jean COCTEAU (1889-1963)
Manuscrit autographe signé « Jean Cocteau », L’Académie 
est-elle une vieille dame ?, [1955]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 1 170 €

906

François COPPÉE (1842-1908)
Manuscrit autographe, [fin 1895] d’un plaidoyer pour soutenir 
la candidature d’Émile ZOLA à l’Académie française
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 650 €

911
Alfred-Auguste CUVILLIER-FLEURY (1802-1887)
45 lettres, brevets et diplômes, 1813-1873, à lui adressés
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 1 040 €

923

Georges DUHAMEL (1884-1966)
Manuscrit autographe signé « G. Duhamel », Rapport sur les 
concours littéraires année 1943, 1943
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 650 €

929

Claude FARRÈRE (1876-1957)
Manuscrit autographe signé « CFarrère », Discours de 
Réception [à l’Académie française], 1935
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 1 300 €

934

Gustave FLAUBERT (1821-1880)
L.A.S. « Gve Flaubert », Dimanche soir [Croisset 26 janvier 
1862], à Charles BAUDELAIRE
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 9 490 €

937
Robert de FLERS (1872-1927)
Manuscrit en partie autographe, L’Habit vert, [1912]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 2 600 €

940

Louis de FONTANES (1757-1821)
L.A.S. « Fontanes », 30 mars 1816, à Charles de CHÊNEDOLLÉ 
à Vire (Calvados)
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 1 105 €

951
Dominique-Joseph GARAT (1749-1833)
L.A.S. « Garat Pere », Ustaritz 11 mars 1828, à Étienne de JOUY 
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 455 €

980

Jacques ISORNI (1911-1995)
Manuscrit autographe signé « J. I. », Campagne académique. 
La fièvre verte, 1975
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 1 300 €

982
Jules JANIN (1804-1874)
2 L.A.S. « J. Janin », 1851-1859, et 2 plaquettes imprimées 
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 325 €

993
Charles LACRETELLE jeune (1766-1855)
L.A.S. « Lacretelle », 26 août [1843], à Victor HUGO 
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 715 €

1009

Jean de LA VARENDE (1887-1959)
L.A.S. « La Varende » Chamblac 16 mars 1954 [à André 
CHAUMEIX]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Archives départementales
de l’Eure 260 €

1019

Hubert LYAUTEY (1854-1934)
11 L.A.S. « Lyautey » et une L.S., 1926-1931, à J. Couturier de 
Chassaigne 
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Archives départementales 
de Meurthe-et-Moselle 1 690 €



1020
Émile MÂLE (1862-1954)
6 L.A.S. « Emile Mâle », 1903-1937, à Joseph BÉDIER 
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Archives départementales 
de Meurthe et Moselle 546 €

1026
François MAURIAC (1885-1970)
L.A.S. « F. Mauriac », Paris 1er janvier 1922, [à René SALOMÉ]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Mairie de Bordeaux 1 040 €

1027

François MAURIAC (1885-1970)
Manuscrit autographe signé « François Mauriac », [Discours 
de réception], 1933
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 13 000 €

1029

François MAURIAC (1885-1970)
L.S. « François Mauriac », Paris 11 mai 1939, à Georges 
GOYAU, secrétaire perpétuel de l’Académie française
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Mairie de Bordeaux 910 €

1030
François MAURIAC (1885-1970)
L.A.S. « F. M. », Malagar 10 janvier 1941, [à Jacques LAVAL]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Mairie de Bordeaux 1 040 €

1031

André MAUROIS (1885-1967)
4 L.A.S. « André Maurois », janvier-juillet 1938, [à Georges 
GOYAU]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 195 €

1034

André MAUROIS (1885-1967)
Manuscrit autographe signé « André Maurois », À quoi sert 
l’Académie Française ?, 1959
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 455 €

1043
Jules MICHELET (1798-1874)
L.A.S. « Michelet », [Paris début 1838, à Auguste MIGNET]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 390 €

1056

Charles NODIER (1780-1844)
L.A.S. « Charles Nodier », 31 décembre [1828], à Théophile 
DUMERSAN
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de l’Arsenal 520 €

1057

Charles NODIER (1780-1844)
L.A.S. « Charles Nodier », 22 novembre 1831, à son « cher 
Marcus Tullius » [Adolphe THIERS]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de l’Arsenal 520 €

1078

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrit autographe signé « H. Poincaré », La Dynamique 
de l’Électron, [1908]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 8 450 €

1108

Henri de RÉGNIER (1864-1936)
Épreuves avec corrections autographes de son Discours de 
réception [à l’Académie française], 1911
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 1 170 €

1109

Henri de RÉGNIER (1864-1936)
Manuscrit autographe signé « Henri de Régnier de l’Académie 
Française », Le Tricentenaire de l’Académie Française, [1935]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 520 €

1117

Ange-François Fariau de SAINT-ANGE (1747-1810)
9 L.A.S. « Desaintange », Paris 1800-1809 et 2 manuscrits 
autographes
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Bibliothèque de la Sorbonne 390 €

1124

George SAND (1804-1876)
Édition originale de Pourquoi les femmes à l’Académie ? 
(Paris, Michel Lévy frères, 1863)
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 650 €



1134

Jean-Baptiste SUARD (1732-1817)
L.A.S. « Suard », Paris 6 pluviose an XIII (26 janvier 1805), au 
baron de GÉRANDO
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 390 €

1135

Jean-Baptiste SUARD (1732-1817)
L.S. « Suard », Paris 1er avril 1816, à Monseigneur [le duc de 
RICHELIEU]
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 624 €

1163
Alfred de VIGNY (1797-1863)
L.A.S. « Alfred de Vigny », 2 février 1846
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 325 €

1167

Mathieu-Guillaume VILLENAVE (1762-1846)
Manuscrit autographe, Un chapitre pour servir à l’histoire de 
l’Académie française, 1845
Vente n°25, Littérature, Ader, 21 nov. 19

Institut de France 585 €

150
Pierre REVERDY (1889-1960)
2 poèmes autographes [vers 1930]
Vente n°27, Littérature, Drouot Estimations, 4 déc. 19

Bibliothèque de 
Sablé-sur-Sarthe 910 €

219

Käthe KOLLWITZ (1867-1945)
13 L.A.S. et une L.S. (« Kate Kollwitz » ou « K. Kollwitz » la 
plupart), Berlin 1929-1940, à Opanas SHEVCHUKEVICH
Vente n°28, germanica, aguttes, 4 déc. 19. 

Institut national 
d’Histoire de l’Art 3 640 €

227
Franz MARC (1880-1916)
9 L.A.S. « FrzMarc », 1910-[1915], à Reinhard PIPER, à Munich
Vente n°28, germanica, aguttes, 4 déc. 19. 

Institut national 
d’Histoire de l’Art 8 450 €

226

Victor BRAUNER (1903-1966) 
Réunion de 2 lettres autographes signées adressées à
Henriette GOMÈS - [vers 1942-1943] et 17 juin 1943
Vente n°29, Beaux-Arts, Drouot Estimations, 16 juin 2020

Centre Pompidou pour la 
bibliothèque Kandinsky 3 640 €

227

Victor BRAUNER (1903-1966) 
Lettre autographe signée adressée à Henriette et André
GOMÈS [S.l.], 4 décembre 1944
Vente n°29, Beaux-Arts, Drouot Estimations, 16 juin 2020

Centre Pompidou pour la 
bibliothèque Kandinsky 1 430 €

228

Victor BRAUNER (1903-1966) 
Cri levant ou Le Grand Cri ou Le Tableau oublié, manuscrit 
autographe signé - S.l., 28 [juin] 1945
Vente n°29, Beaux-Arts, Drouot Estimations, 16 juin 2020

Centre Pompidou pour la 
bibliothèque Kandinsky 975 €

346

Georges ROUAULT (1871-1958) 
36 lettres autographes signées, avec 4 lettres autographes et 
2 lettres signées, adressées à l’Abbé Maurice MOREL
Vente n°29, Beaux-Arts, Drouot Estimations, 16 juin 2020

Institut national 
d’Histoire de l’Art 1 170 €

432

Max JACOB (1876-1944) 
Correspondance avec Jean Rousselot
16 août 1941 - 29 décembre 1943
Vente n°30, Littérature, Artcurial, 17 juin 2020

Bibliothèque d’Orléans 3 400 €

495

Paul VALÉRY (1871-1945) 
Correspondance à madame Jean Voilier
Marseille et Paris, mai-juin 1938
Vente n°30, Littérature, Artcurial, 17 juin 2020

Musée Paul Valéry 1 400 €

550

Jean-François CHAMPOLLION (1790-1832).
Précis du système hiéroglyphique des anciens Égyptiens 
Seconde édition revue par l’auteur
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

Département de l’Isère 11 875 €

637

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrit autographe (la fin manque), [Théorie des groupes 
fuchsiens, Paris 1881-1882]
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

École Polytechnique 7 800 €



638

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrit autographe, Mémoire sur les fonctions 
fuchsiennes, Paris 23 octobre 1882
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

École Polytechnique 13 000 €

639

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrit autographe signé en tête « H. Poincaré », Sur les 
Groupes Kleinéens, Paris 19 mai 1883
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

Université de Lorraine 11 700 €

640

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrit autographe signé en tête « H. Poincaré », Sur les 
groupes des Équations linéaires, Paris 20 octobre 1883
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

Université de Lorraine 14 300 €

641

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrit autographe signé en tête « H. Poincaré », Sur certaines 
solutions particulières du Problème des Trois Corps, [début 1884]
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

Université de Lorraine 11 050 €

642

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrit autographe signé en tête « H. Poincaré », Mémoire 
sur les Fonctions Zétafuchsiennes, Paris 30 mai 1884
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

Université de Lorraine 15 600 €

643

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrit autographe signé en tête « H. Poincaré », Sur les 
Équations Linéaires aux Différencielles ordinaires et aux 
Différences finies, Paris 10 novembre 1884
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

Université de Lorraine 10 400 €

644

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrit autographe signé en tête « H. Poincaré », Sur 
l’Équilibre d’une masse fluide animée d’un mouvement de 
rotation, Paris 16 juillet 1885
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

Université de Lorraine 27 300 €

645

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrit autographe signé en tête « H. Poincaré », Sur les 
Fonctions Abéliennes, 13 juin 1886
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

Université de Lorraine 11 050 €

651

Henri POINCARÉ (1854-1912)
Manuscrits et notes autographes ; plus de 200 pages formats 
divers, la plupart in-fol
Vente n°31, Sciences, Ader, 18 juin 2020

École Polytechnique 26 000 €

17

André BRETON (1896-1966)
Correspondance autographe signée d’André Breton adressée 
à André PARIS. Nantes, Saint-Dizier, 1915-1917
Vente n°32, Littérature, Aguttes, 19 juin 2020

Bibliothèque Jacques Doucet 13 000 €

78

André GIDE (1869-1951)
Si le Grain ne meurt, épreuves corrigées avec annotations 
autographes
Vente n°32, Littérature, Aguttes, 19 juin 2020

Bibliothèque Jacques Doucet 2 600 €

80

Jean GIRAUDOUX (1882-1944)
Siegfried et le Limousin, manuscrit autographe signé, relié 
par Rose ADLER. 21 août 1922
Vente n°32, Littérature, Aguttes, 19 juin 2020

Bibliothèque de Limoges 26 000 €

86

[Armand GODOY (1880-1964)]
Correspondance autographe signée adressée à Armand 
GODOY. Mars 1929
Vente n°32, Littérature, Aguttes, 19 juin 2020

Bibliothèque Jacques Doucet 2 600 €

115
Pierre LOUŸS (1870-1925)
Psyché, manuscrit autographe signé. [1895]
Vente n°32, Littérature, Aguttes, 19 juin 2020

Bibliothèque de l’Arsenal 5 980 €


